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«Σύμπραξη» για τα Γλυπτά του Παρθενώνα προτείνει τo Βρετανικό Μουσείο

Ωστόσο, δήλωσε ότι «επιθυμούν να αλ-
λάξουν το κλίμα του ντιμπέιτ», προσθέτο-
ντας ότι όλες οι πλευρές θα πρέπει «να 
βρουν έναν τρόπο να προχωρήσουν σε 
μια πολιτιστική ανταλλαγή ενός επιπέδου 
και δυναμισμού που δεν έχει υπάρξει ως 
τώρα». 
Επιπλέον, πρόσθεσε ότι: «Υπάρχουν πολ-
λά υπέροχα πράγματα που θα ήταν χαρά 
μας να δανειστούμε και να δανείσουμε. 
Αυτό είναι που κάνουμε».
Υπενθυμίζεται ότι ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης έχει δηλώσει ότι εί-

Ο 
αναπληρωτής διευθυντής του 
Βρετανικού Μουσείου, Τζόναθαν 
Ουίλιαμς, πρότεινε μια «σύμπρα-
ξη» με την Ελλάδα για τα Γλυπτά 

του Παρθενώνα, μέσα από την οποία θα 
μπορούσαν να επιστραφούν στην Αθήνα 
ύστερα από 200 και πλέον χρόνια.
Τα γλυπτά, 17 αγάλματα και μέρος της ζω-
φόρου που κοσμούσε τον ναό του Παρθε-
νώνα στην Ακρόπολη αφαιρέθηκαν από 
τον λόρδο Έλγιν στις αρχές του 19ου αι-
ώνα, ενώ ήταν πρεσβευτής της Βρετανίας 
στην Οθωμανική Αυτοκρατορία και έκτοτε 
αποτελούν αντικείμενο έντονης διαμάχης.
Σε συνέντευξή του στο περιοδικό Sunday 
Times, ο Τζόναθαν Ουίλιαμς δήλωσε ότι 
το Βρετανικό Μουσείο θέλει να «αλλάξει 
το κλίμα της συζήτησης» σχετικά με τα 
Γλυπτά.
«Αυτό που ζητάμε είναι μια ενεργή “σύ-
μπραξη” για τον Παρθενώνα με τους φί-
λους και συναδέλφους μας στην Ελλάδα. 
Πιστεύω ακράδαντα ότι υπάρχει χώρος 
για μια πραγματικά δυναμική και θετική 
συζήτηση μέσα από την οποία μπορούν 
να βρεθούν νέοι τρόποι συνεργασίας», 
δήλωσε.
Το Βρετανικό Μουσείο δεν έχει δεσμευ-
τεί ότι θα παραδώσει τα γλυπτά πίσω, 
με τον Ουίλιαμς να υποστηρίζει ότι απο-
τελούν «απολύτως αναπόσπαστο μέρος» 
της συλλογής.
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ναι ανοιχτός σε διαπραγματεύσεις, τονί-
ζοντας ωστόσο ότι: «Τα μικρά βήματα δεν 
είναι αρκετά. Θέλουμε μεγάλα βήματα».
Ο διευθυντής του Μουσείου της Ακρό-
πολης, Νικόλαος Σταμπολίδης, είπε πως 
θα μπορούσε να υπάρξει μια «βάση για 
εποικοδομητικές συνομιλίες» με την προ-
σφορά για μια «θετική σύμπραξη» σε ό,τι 
αφορά τα Γλυπτά. Πρόσθεσε μάλιστα ότι: 
«Στις δύσκολες ημέρες που διανύουμε, 
η επιστροφή τους θα ήταν μια ιστορική 
πράξη. Θα ήταν σαν οι Βρετανοί να απο-
καθιστούν την ίδια τη δημοκρατία».

Η ύφεση δεν είναι ίδια για πλούσιους και φτωχούς

ταναλωτικής δαπάνης. Το 20% στη βάση, 
που έχει εισόδημα κάτω από 30.000 δολ., 
αντιστοιχεί σε ποσοστό χαμηλότερο του 
10% αυτής της δαπάνης και τα περισσότερα 
χρήματα διοχετεύονται για να καλυφθούν 
βασικές ανάγκες, όπως στέγη και τροφή. Εξ 
ου και το να δίνουμε προσοχή στο τι λέει 
η κάθε εταιρεία ξεχωριστά, μας βοηθάει να 
έχουμε πιο εμπεριστατωμένη εικόνα. Προ 
ολίγων ημερών η Walmart προειδοποίη-
σε πως η πελατεία της ξοδεύει λιγότερα σε 
είδη, αλλά εκτός των τροφίμων. Ο όμιλος 
κινητής τηλεφωνίας ΑΤ&Τ ενημέρωσε πως 
οι χρήστες καθυστερούν την εξόφληση λο-
γαριασμών. Οσες επιχειρήσεις εξυπηρετούν 
τους εύπορους αποδεικνύονται ως επί το 
πλείστον άτρωτες στις πληθωριστικές πιέ-

Η 
μείωση του αμερικανικού ΑΕΠ 
κατά 0,9% σε ετήσια βάση το δεύ-
τερο τρίμηνο δείχνει σαφέστατη 
εξασθένιση της οικονομίας. Αλλα 

οικονομικά στοιχεία δείχνουν ότι υπάρχει 
ανθεκτικότητα, εξ ου και επισήμως ο όρος 
της ύφεσης απηχεί μια εκτεταμένη και μα-
κράς διαρκείας οικονομική κάμψη. Παρά 
ταύτα, εάν κοιτάξει κανείς κάτω από την επι-
φάνεια θα διαπιστώσει πως οι γενναιόδω-
ρες δαπάνες των εχόντων, απλώς αποκρύ-
πτουν τις πιέσεις τις οποίες υφίστανται οι 
Αμερικανοί με τα χαμηλότερα εισοδήματα. 
Το γεγονός πως δεύτερο τρίμηνο στη σειρά 
παρατηρείται συρρίκνωση της οικονομικής 
δραστηριότητας δείχνει τους διαφορετικούς 
και ποικίλους τρόπους με τους οποίους οι 
καταναλωτές είτε ταλανίζονται είτε ωφε-
λούνται. Ο όγκος των αποθεμάτων των μη 
πωληθέντων αγαθών και υλικών των εται-
ρειών περιστέλλεται σε ετήσια βάση, αφαι-
ρώντας 2 ποσοστιαίες μονάδες από την οι-
κονομική παραγωγή. Πάντως, οι δαπάνες 
επί των υπηρεσιών, όπως είναι τα ταξίδια, 
αυξήθηκαν κατά 4,1%. Οι εύποροι Αμερι-
κανοί έχουν συνδράμει, ώστε οι δραστηριό-
τητες αυτές να προσεγγίζουν σχεδόν τα προ 
πανδημίας επίπεδά τους.
Οι πλούσιοι διαδραματίζουν υπερμεγέθη 
ρόλο στην αμερικανική οικονομία, πράγμα 
το οποίο παραμορφώνει τη συνολική εικόνα. 
Το 10% των πλουσιότερων φορολογουμέ-
νων, με ετήσιο εισόδημα άνω των 200.000 
δολ., αντιστοιχεί στο σχεδόν ήμισυ της κα-
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σεις. Στα μέσα της εβδομάδας η Μercedes-
Benz δήλωσε πως έχει πολλές καθυστερού-
μενες παραγγελίες, κάτι το οποίο την ώθησε 
στο να βελτιώσει τις προβλέψεις πωλήσεων 
και εσόδων για το τρέχον έτος. Ο όμιλος 
του LVMH, με εμπορικά σήματα όπως των 
Louis Vuitton και Tiffany, ανακοίνωσε αυ-
ξημένες πωλήσεις κατά 24% στις ΗΠΑ.
Τα συνολικά δεδομένα του ΑΕΠ δεν συ-
νυπολογίζουν τέτοιες διαφορές. Μια μικρή 
τσάντα Louis Vuitton στα 3.300 δολάρια, εί-
ναι όσο οι αθροιστικές δαπάνες για φαγητό 
για έναν ενήλικα με συνηθισμένες διατρο-
φικές συνήθειες, σύμφωνα με το υπουργείο 
Γεωργίας. Είναι στη βάση της πυραμίδας, 
που τα θεμέλια της οικονομίας των ΗΠΑ 
φανερώνονται πολύ αδύναμα.


